

CELDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, gróf Széchenyi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolvaszerkesztő:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Égész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Megjelenik minden szombaton este.

Március 15.

Ira: Nagy Imre.

Március idusai Öncsepejték! Ma 1937-ben március 15 díke éppen olyan egyszerű nap lenne a mi napjainkban, mint a többi, ha nem világítana rá, ha nem vetné rá fényözönét 1848 március' idusa, amely nap jelenti történetünkben a magyar nemzeti öntudat újrabredését. Majd jelenti sok sok szenvedés, vereség árán annak diadalát s mégis idegen erő által ismét hosszú időközön keresztül — elnyomtatását! — Mielőtt ma visszapillantnánk 1848 március 15 ik napjának glóriájára, hogy annak örök téma-yénét 89 év távlatából is ébresszessük ma is, szunyagó nemzeti öntudatunkat!

Nemzetek történetében alig találunk példát, oly nagy átalakulás, amilyen a magyar közélet a múlt század buzgas évtől számíva félszázadon keresztül álmait.

ÁRPÁD HONÁBAN, MINDEN

Nemzetünk ez időben a művelt külföld ha tudásáról messze elmaradt, s midőn tudára ébredt annak, hogy csak a külfölddel egyenlőrangú műveltség biztosítja nemzeti lélet, hámatalos gyorsasággal fejlesztette ki szellemi, erkölcsi és anyagi erejét. Ezzel a második újjászüléssel biztos alapra helyezte jövőjét, épüti, mint először, amikor Szent István bős vézetésével az európai nemzetek sorába belépett.

Tán soha nemzetünk gazdagabb nem volt, úgy hazafiainak, lángelkű nemzeti apostoloknak a sorozatos kiemelésében, mint éppen akkor.

Széchenyi István leteszi a neki dicsőséget hozó katonakardot, Kossuth az ügyvédit talári, hogy egész életüket hazájuk megmentésére, újjáteremtésére szenteljék.

Ott lebez szemük előtt a nagy cél: a magyar haza felvirágztatása; nagygy létele. E célért harcoknak a nagy udvar s Metternich ellen, harcoknak a magyar maradásáig s az akkori európai életbe be nem illesztéhelő avult feudális jogrenddel s vele kapcsolatos társadalmi előléteinek, meddő gazdasági rendszerünk és művelődés iránti kö-zönyünk ellen.

Támogatta őket e harcukban az írök, költők olyan nagynevű gárdája, kik örök-zöld báborokat arattak, nemcsak itthon, de az egész világon a magyar irodalom számára.

Ezek a lángelkű apostolok — diplomomaták és írök — ostoroznak mindenki amellen a magyar nemzeti felemelkedésünknek! — lelkesednek és lelkesítenek! — Érzik már akkor, hogy egyedül vagyunk! Egyedül, hevesen és szegények. — Ki kell lágtatni, ki kell terjesztetni a nemzet fogalmát az egész magyar népra, vissza kell hódítani tőmarinkat az elnémetelőd bécs légköréből, alkotmányunk és köztársaságunknak állami-kövélvel fejlesztési szellemi és anyagi erőnkét! — Dolgozunk, művelődünk mint a nyugati nemzetek, hogy magyar né-

pünk így biztosított nyerve nyugat felé. — Így lehetünk tégiái ismét az európai nemzeteknek, így lehetünk itobben és gazdagabbak!

„Ne merengjünk a múlton, hanem dolgozzunk a jövőn!” — mondotta Széchenyi s ez a szellem áthatotta egész magyar köz-életünket!

A bécsi udvar és a konzervatívok akadályozó politikája csak élesztette a beves vágyait nemzetünkben, a reformtörekvések íráni! Egy méltóbb nemzeti életést, ennek független közrendjéért égtek a szívek!

Széchenyi látja, hogy a megindított nagy munka, éppen a reakció miatt nem folytatható. És a tudat, hogy a nemzet-től újabb áldozatot követelt a nagy átalakulás munkája. — Döböljög vitte a nemzete során lépelőd. „Legnagyobb magyart”, hogy ott martírhaltat haljon nemzetéért.

Az áldozatot meghozta a nemzeti! Azok-nak a lángelkű nemzeti hősöknek az éle-te volt az áldozat, kik az 1848 as szabadságharcban elesetek.

ÁLDOTT RÖG, HÓS VÉRTÖL

A kor élen ekkor már Kossuth Lajos áll, minden koroknak és nemzeteknek egyik legkiválóbb szónoka. „A költői kézzel gazdaságával, a szónoki művészet világszágával s minden varázsalval s elkápráztató logikájával mutatja be Kossuth a nemzet-nek az akkori helyzetét.”

A lelkesedés tetőfokra hág, s 1848 március 15-én, a pesti ifjúság felszabadítja a magyar sajtót és megjeleníti annak első termékét, a „Nemzeti dal”-t és a „Tizenkét pontot”, mely údóbbi a nemzet kívánásait tartalmazza.

Itt lép be az 1848-as magyar történelem lapjaiba Petőfi Sándor a „Nemzeti dal”-al, hogy azután végigkísérje lángoló kob-zával, a magyar szabadságharcot! — Ez a csodálatos gigantikus nagysága az akkori időknek ott van mindenütt lelkelvel, szelle-mével, tollával és — kardjával, hogy végre ott essen el a harc mezején s „fűjő paripák száguldanak át” — holttestén, s így ő is mártírja legyen nemzetének, azért az egy gondolatért, melyet „Nemzeti dal”-a fejez ki: „Rabok tovább nem leszünk!”

Széchenyi, Kossuth, Petőfi s mind, Ti nagyjai az akkori időknek, szálljátok meg

szellemekkel a mai magyar lelkeket. — Jöjjenek lelkesítétek, mutassátok az utat a mai nagy magyar életben: 1937 ben is. Szálljátok meg szellemekkel a magyar lelkeket örökre, hogy mindig az égen a magyar szívekben ami a Tietekben: a haza minden előtt! — Szálljátok meg lelkeiket, hogy úgy legyen, ahogy Ti az apostolok hevületével hirdeltétek az új élet igált: „Magyarország nem volt hanem lesz!”.

Igy önmaguk szíveikben március idusát, Gasztorra, egyé válnak a Ti nagy magyarságokban; mert soha erre a szelle-mre: nagyobb szűkség nem volt, mint éppen a mai szomorú és nehéz időökben! — Az egész világ vajduki! Mindenütt keresik a kibontakozás útját a mai nagy korszak-ból, mely a világháború utáni békédiktatómok-ból ered, s közben azt látjuk, még nagyobb zűrzavar lámad keleten és nyugaton egyaránt. — Az orosz Szovjet elért a Dunáig s már nyugotjaita politikaiját a dórén tért és belágn kivódó európai országok felé. Nagyvéd politikuskok hirdetik, hogy a nagy szláv gondolat nem hal meg, csak vörös mázzal van bevonva! Északon és délen két hatalmas, nemzeti erőktől duzzadó pirodalom bontogatta lélemleres crejű szárnyait. S mi itt állunk, kifosztva, feldarabolva és megcafoalva szegény árva magyarok! Itt áll öntudatlan, megszerzetlenül nemzetünk, pártpolitikail, kicsinyes s erőket félőri villogássalval.

Nekünk magyaroknak nemcsak öncsepe-lünk kell ms, de felelősmérünk is! Felelősmér, tudatára ébredni minden magyarnak arra, hogy mi csak megerősít-tett nemzeti öntudattal lehetünk erős

MEGSZENTELTETETT!

nagy nemzet- és csak mint erős, nagy magyar nemzet állhatunk meg vérel szerzett drága hazánk földjén.

Ehhez a mai nemzeti megerősödéshez pedig Széchenyi, Kossuth, Petőfi szelleme vezet! A hazaszeretettől lángoló, küd-detéses szelleme, mely őket jellemleze; az öneléldozó lélek, mely e három nagy-ságot, a 13 aradi vértanút és a többi ezet és ezer áldozattal a magyar szabadságnak nemzeti hőssé avatta!

Ezért nagy Öncsepe március idusa, mely Örökük emlékeztet; s az Ő szellemüket idézi vissza közbánk, hogy ez a szellem dadalra vigye az önmagáért élő egyságn magyar nemzet gondolatot!

„E Hont újra nagygy csak fiainak szent akarata teheti!”

Gömbös Gyula szobrának leleplezése a Turul-várban.

Szerdán este 6 órakor tartotta a Turul Szövetség elbunyai nagy palatánusának, Gömbös Gyulának szobor-leleplezési ünnepségét. Az ünnepségen megjelent a gyászoló család, donkivl Jozsef főherceg, Venci gróf olasz kövél, Darányi Kálmán miniszterelnök vezetésével a teljes kormány, a képviselőház

számos tagja, Karaliáth Jenő főpolgármester, ifj. nagybányai Horthy Miklós és sok más közéleti előkelőség.
Az ünnepséget a Törökves dalaárdá éneke vezette be, majd vitéz Garamszeghy Sándor Sorogyvári Gyulának „Hósi halotti fölöt” című költeményét szavalta el.

A Turul nem felejt...

Végváry József, a Turul Szövetség országos fővezére üdvözölte a miniszterelnököt és a megjelent előkelőségeket, majd az ifjúsághoz fordulva így folytatja beszédét:
— Szálljon vissza gondolataink Göm-

bös Gyulához, aki a magyar ifjúság sóvárgása helyébe pozitív iránymot, magyar célokat adott! A magyar ifjúság mindig hiálás azokhoz, akik őt szeretik. A Turul nem felejt semmit és soha!

Gömbös a politikus.

Ezután Darányi Kálmán miniszterelnök emelkedett szólásra. Nagy vonásokban megrajzolta Gömbös Gyula emberi és politikusi portréját, minden szavában benne érzett az a fájdalom, amelyet az elvesztett barát emléke kellett. Kiemelte, hogy Gömbös Gyulában a magyar testvéri szeretet parancsoló, belső szükségletből fakadó megnyilatkozás volt, amellyel egy testvéri szolidaritásban akarta összeforrasztani a magyarság minden társadalmi rétegét. Új színt, új erőt, új lendületet hozott a magyar politikai életbe,
felrészta közöngyéből a nemzetet és reális programot adott. Nem-

zetl összefogást és népi politikát hirdetett.
Szociális gondolkodásával minél több önálló magyar egzisztencia megteremtését akarta lehetővé tenni. Ezt célozta a teleplési és a hitbizományi reformtörvény, népegészségügyi és egyéb szociális intézkedéseinek egész sora. Nem maradt rá hatás nélküli idegen országok nemzeti megjuhódása, de hibédelt:
„Nem a külsőségekben megnyilvánuló és idegen formaszagokat utánzó szellemre van szükség, de a magyar föld leheletéből táplálkozó, tisztult magyar világnézetre”.

Gömbös és az ifjúság.

Majd így folytatta szavait a miniszterelnök:
— Gömbös Gyula lelkéhez talán legközelebb a magyar ifjúság problémája állott, amely állandóan foglalkoztatta. Tisztlán érezte és látta, hogy
— az egymást váltó generációk láncolatában az élet megakadást nem ismer.

Éppen azért azt akarta, hogy az öregek korosztályát bölcsessége és életapasztalatai fonódják össze a gyakorolati életben a fiatalabb generáció végyaival és teltrekkészégvel. Azt is mondogta:
— Nem kívánom a magyar ifjúságot, hogy a nemzet sorsdöntő nagy kérdéseiben ne hallassa szavát!

— Úgy érzem, hogy ezeknél a gondolatoknál térmenyebb, felelősségteljesebb és izzóbb magyar útmutatást én nem tudnék nekik adni. Mint ahogy Gömbös Gyula, úgy én is leltem mélyéig meg vagyok áldozdva arról, hogy a magyar ifjúságnak átdoalkassék, fegyelmeztetnek és felelősségerőznek kell lennie.

Felelősséggel tartozunk mindannyian Tis, én is — a mult értékeiért és felelőségek vagyunk a magyar jövőért.

E szavaknál lehallott a lepet Gömbös Gyula első bronzba öntött mellszobráról. A szobor, amely sóstai Horváth Etel szobrászművész által, polgári ruhában, Turul-válszállagot vállán ábrázolja a volt miniszterelnököt.

Ezután a Turul Szövetség szavalókörusa megrzó erővel adott elő idézett Gömbös Gyula beszédéből. Eriky Ferenc tórgeatón játszott magyar nódákat, majd a Törökves-dalaárdá énekével és a Himnusszal érte véget a felelősi emlékműnépely, melyet a rádió is közvetített.

Gömbös Gyula markáns bronzalkaja felett ott lebeg a Vezér szemele a Turul-várban, főgy mint életében, úgy halálában is örök figyelmeltője és imlője legem az ifjúságnak, mert ő — Darányi miniszterelnök szavai szerint —

„a legdrágább emberi kincset, az az egészségi áldozta fel a nemzetért azon a helyen, ahová őt a magyar sors állította”!

E HON MINDEN RÖGÉT
MAGYAR VÉR ÁZTATTA,
URA NEM LEHET MÁS,
CSAK MAGYAR MAGZATJA!

Szomorú március.

Novella. Írta: Boros István tanfőnő.

A csúki fenyesek aljában van egy bogárhátú székely falucska. Középen sudár menyőlák árnyékában áll a zöldszalugierer lánfalóca. Fehér falát súr borostyán harkja. Körülötte kertessze, két a koros tavaszi kárpában, a harmatos fű között kis ibolyák illatoznak. A nap vörös korongja most jön fel a hegyek mögöl. Az erdők felett fehér ködök lengnek. A rétek harmateszeppjeinek milliórdjai csillognak a nap arany sugariban.

A tankólak ajtaja feltáru, s kiépet rajta a falucska ifjú tanfőnője, Szamosy Ildikó. Dalolva, fűtőgen szalad a kertbe, ibolyák és borostyánból csokort szed. Aztán kocsordít len belőle. Miire elkészült, háromnegyed nyolcat ütött az óra. A gyermekek lassacskán összejöttek, és csaréndben foglalták el helyüket a padokban. Csillagó szemmel, várakozásleljesen néztek tantőnőjükre, akik rajongólag szerettek. Kedves gyermekeim — mondotta — ma nem tartjuk meg a rendes földrajz órát, hanem elmélesem azt az igazt mesét, amit oly régen ígértém.

Volt egy ország... meseország... nem is olyan messze innen. Gyönyörű erdők koszorúzták e szép országot... lejőrtin sárga bűzátenger hullámzott... mezin éter tarka virág nyílt, s a sok szines pillangó csapongva röpödött egyik virágról a másikra. Szóval minden megvolt, csak az emberek járat könnyes szemmel. Hiányozott a szabadságnk, s e nélkül szomorú volt az életük, keserű a kenyerről, izetlen a boruk, fájdalmas a nótájuk.

Szomorúak voltak nagyon sokáig, míg egyezre csak feltűnt egy ifjú... egy ragyogó csillag az égen, aki nem tudta hordani más s bilincseket, ki áthőrté az eget beborító sötét fellegeket s izzó hazaszáratellát, égi tel-

kesedéssel burdította írástul. — S tudjátok mit ért el? — Hogy azokban is felébredt teljes hével a hazaszáratellát, s burdító szavai nyomán kiválták szabadságukat.

Azután boldogok voltak... nagyon boldogok. S tudjátok, ki volt e ragyogó csillag, e fényes üstökös? Petőfi Sándor. Nézzétek, itt a képe! Méltó, hogy meghoszorúztuk! Ez a szabadság-kívívás 1848 március 15-én volt. — S tudjátok, hol van ez az ország? Azt mondtam, nem messze — itt ldi a határokon, a trianoni határon — bércecs-végyes szék Magyarorszáig. Azelőtt mi is Magyarországon laktunk, magyarok voltunk, de most itt nyakunkba rakák az oláh igit, kezünkre tették a véres bilincseket, hogy ismét rabok legyünk.

— De azért mi magyarok maradtunk, s megőnepelelők a mi régi szabadságnőnepekünk me, március 15-én, s ezután is mindig. Mi hiszünk abban, hogy egyszer... ismét fellélik a magyar égen egy olyan fényes csillag, mint volt Petőfi, kinek szava vibarként zúd végig az országán, hogy felrázson minden magyart. Kinek lángoló szavára fegyvert fognak, s felszabadítanak bennünket, rabságban sinylődő székely magyarokat. Azért hát remélik, hogy a Mindenható Isten nem felejtik el rólunk, s levezi népéről e súlyos csapást. Hiszünk, hiszünk, hiszünk rendületlenül abban, hogy: „Havas Kárpátoktól kékkő Adriáig egy ország lesz ill, egyetlen s magyar”!

— Mi van ill? — dörögött a falukak oláh jegyzője, ki most rontott be a terembe. — Mifőli beszél maga? — főrmedt rá a kias-tanfőnőre, aki maga is csak most jött rá, hová kalandorolt, hová ragadt el-lekeresede. Az oláh jegyző, amint Petőfi Sándor képet mekoszorúzásra látta, dőtte meg magassábrán báguól, s nem törődvé semmivel, még tekintélyével sem, ordítva megragadta a képet, s koszorújával egyöt a föld-

re dobta s toporézkovala összetaposta.

Erre azonban az ijedtségől dermedtem álló, gyenge kis tanfőnő egy oroszlan erejével tasztította félre a pocokos, esetlen oláh jegyzőt, s az eltaposott képet fölemelve elfordult és megcsókolta azt.

A gyermekek a rétenyes jelenet bátása alott megdermedve álltek helyükön, egyik-másik fél is zokogott. Az oláh jegyző nem tudta, mit csináljon most, de aztán felvillant a szeme.

Ebadta magyary kutyáit, takarodjotak ki, köztöben a bőrtőkből szíjjat hasítottak — ordítottak. A gyermekek zokogva, ijedten indultak kifelé. A tanfőnő is ki akart menni, de a jegyző megragadta karját:

— Magával még beszélni akarok!
— Mit? villogott fel a tanfőnő könynyes szeme, — én már leszámoztam önöket!
— Ildikó, — szóló az oláh jegyző színtelen székiden, könyörögve, — miért csinál ilyeneket, miért akarta elvezetni magát?

Tudja nekem mi a kötelességem? Hogy fejlemlenem magát. De én nem leszem meg... ha maga egy szót mond, Ildikó, amire oly régen kérem... legyen a feleségem: De ha nem... ha ismét visszatartja, mint már annyiszor, akkor... megleszem. Fejlemlenem, mert kötelességem.

...Hát melyiket választja?...
S a kis tanfőnő, ki eddig halgatva állt, most dacosan, szemében megrzéséssel, büszkén felvágja fejét s azt mondotta: — Most és mindig azt fogom mondani: soha!

S ezzel kijelent, tanfőnyajjalok.
Egy óra sem teltelt bele, azuroonyes oláh csendőrök rontottak a tarterembe, s a „Márió” tanfőnőt letárlatfolták, s letárlatfolták kövesse a őket. A gyermekek zokogtak szegények, mert tudták, hogy többé nem látták jó tanfőnőjüket.

4.000

pár cipő

állandóan raktáron az

Új Magyar Nemzeti Áruházban

Kusztor, László, Németh, Varga, égnél.

Csodás cipőraktár!

POLITIKA

Nyersolaj karteil-diktatura.

Legújabban azzal lepté meg a nyersolaj karteil a fogazási községet, hogy egy kézbe drágítja a nyersolaj cikkek árúsiát...

Ejé, mintha ez kicsit hasonlítana a baloldali által sokat osztorozott diktatúrára! — Hát hogyan csak az államhatárolomban nem kell a diktatura...

Igy fest a szabadság liberáliséknál. Bizony az államhatalomnak bele kell szólni ebbe!

Mag egyszer foglalkozunkkel Reisinger képviselő úrral, a diadalm miskolci hadvezérel. Ezutal egy az 5 kiadásban megjelent újságról kapcsolataiban...

Mielőtt az ajtón kilépett, fennhangon így szólt: Gyermekeim, ne feledjétek soha, hogy magyarok vagytok...

A vad oláh csendőrt nyugot suhintott korbácsával a kis tanfőnökre, aki zokogva bár, de mégis büszkén és bátran lépett az erdélyi magyar mártírok tövises útjára.

A többi pedig ment az „Oláh recept” szerint. Pár nap múlva arra értek a magyarok, ott a cuki-fenyvesek alján: hogy megérkezett az új tanfőnök, mégpedig egyenesen Bukarestből. — O, mármint Georgescu Trajan, mint jó román hazafi, szózatot intézett a gyermekekhez: Román gyermekek! Jegyezzétek meg magatoknak: Aki szót fogad, annak jó dolga lesz. De aki maktacs lesz, annak jaj, aki lázong, aki azt hiszi az az ő bulia felett, hogy ő magyar, annak szászor jaj.

— Így kezdte a új tanfőnök úr. És lett a Tódor gyerek nevéből Todorcsu, a Györgyből Georgescu, az Angyalból Angalcsu. És melett nekik szlovácskázó tanfőnökei a dicső román népről, aki ezer esztendővel Jaksa Erdélyi, minti jogos örökös.

A Hatadok által szeliden ragyognak a csillagok. Néha a hold is kibújik a felhők mögül. Fénye bevonja ezüsttel a cuki völgyben elterülő falucska apró házeit, amelyek alatt székely magyarok hajlítják a fejüket. — Székelyek! Ne feledjétek, hogy Csaba királyfi unokái vagytok. Hátba fogták a kezéteket, hogy Angalcsuk, Georgescuk vagytok. Itt az érti örökre Angyalok, Györgyből maradtok. — Székely gyermekek! Halljátok? Megkondult az esztarban, szeliden cseng bele a tavasz-efti csöndbe. Imádkozzunk kedves gyermekem, az eljövendő nagy magyar mártíroktól.

— Minyentek, ki vagy a magyarokhoz...

Szvarcz urat a közös értelem kívül bármi más is összekapcsolná. — Ez a miskolci Szocialdemokrata Párt által aláírt pamflet arról régi, hogy milyen nagy harcokban a német veszély, hogy a német imperializmus mohaósága és erőszakossága enyelt Magyar országot és az osztrák anchluss esztelen közömbös sértint a Balatonig, esztalg a Dunáig terjedne a német háttér. Pólitikézzük, hogy Reisinger úr eme valóban szenziós híreit a legautentikusabb forrásból, magától Hiltelről tudja, különben aigha merne ezt ilyen háttérözöttan és a közömbösítés hivatkozás kijelenteni. Tekintünk el most az egyszerű atól a kissé abszurdnak látszó gondolattól, hogy a fajiságára oly kénség és sokak számára oly kényelmetlenül vigyázó német birodalom néhány millió magyar kisebbbész tehertelét akarná a maga számára megszerezni. Főgadjuk el Reisinger úr közömbösítését, higyük el, hogy nekünk pedig végünk, a németiség megfőt bennünket. Kérdésünk, mivel védekezünk ez ellen a szörnyű veszedelemtől? Menekeülünk talán a Reisinger által oly büszkén lobogtatott vörös zászló alá? Esztalg játszunk megint egy kis proletárdiktatúránál, mint 18 évvel ezelőt? Legyenek újságotok, „elvártak”, ha volna is német veszély, mint ahogyan nincsen. akkor sem lehetne ellene másképp védekezni, mint a legerősebb magyar fajfontudattal igaz, hogy akkor Reisingerék odajutnak, ahová a közömbösítés márti „fajorsosuk”.

„Mi független, alkotmányos nagy Magyarországot akarunk, hogy abban szabad polgárok lehessünk és azt modjuk, hogy aki az ellenkezőt akarja, az vagy buli, vagy meg van vesztegetve.” Eki két ismerünk. ez a mondat reméljük meg van szerkesztve. A gyantalan olvasó bizonyosan meg van győződve, hogy ez nem is lehet másképp, Reisinger képviselő úr fején feltáta a szöveget. Csak talán éppen arra nem gondol a gyantalan olvasó, hogy az a Magyarországot, amelynek Reisinger és társai szabad polgárai lehetnek, se nem független, se nem alkotmányos, de meg csak nem is magyar. Mert nincs ott másnak szabadság, shol őt szabadon garázdálkodhatnak, nincs ott alkotmányosság sem, shol ők parancsolhatnak, magyarságról meg igazán szó sem lehet: két ország egy csárdában, két fajvédelem egy országban nem fér el, valamelyiknek menni kell. Hanem ezek mi magyarok nem leszünk soha! — Reisinger úr ipratlanok címe: Hazafiak, árulok vagy tudatlanok? Nos, az ő magyar hazafiságuk azt hiszem létárgyalt dolog. A máskénti többől azonban szabadon választhatnak. Függetlenül és alkotmányosan, ahogy nekik leszik.

Új törvényjavaslatot készít a német igazságügyi minisztérium, amely a házasságkötést hivatalból büszendő bűncselekménynek minősíti és pénzbüntetésre...

Férfi szöveg.

Női szöveg

az Új Magyar Nemzeti Áruházban

át nem változatható 10 évig terjedőbe tartó bűnművelés súllya. Az eddigi jogszabályok szerint csak a szegély-letételek alapján diktatott meg büszető eljárás a bíróság előtt. A jövőben azonban államhatárolomban elleni támadásnak tekintni a házasságkötést és esztarint bírálja is. Magyarországon 1894. évi szegély-letételek intézmény lett a házasság. Miert nem védik törvényeink jobban, haikönnyebben a családi életet, a társadalmi, az állam alap-szögét? Szegély-letételek, kégyelenséget követelnek a polgári házasságkötésben, amely felhívja a bíróságot annak az erkölcsi nyomozásnak, amelyben, különösen fővárosokk vezet! A magyar faj természetétől idegen ez a rothadt, léha erkölcsi felleg, amely nem egy sajtótermék-közlés. Miert nincsenek szegély-letételek, miert nem pótljuk a törvénnyel, ha nem lehet pótlólag a törvény a mulasztást? Vagy talán liberalizmus szabadság-szerető? Hídegy pontjait a törvénynek...

Reméli, hisztériás agálás

lett úrra a magyar politikai világban. Két-három részben azelőtt sajtónk igazságtól, pogoromról, jobboldali forradalomról ír, cikkezett, írtak, beszélt, beszélt, beszélt. Persze ez az egész, azaz, a korszakot színielő handbandszárán, amely német pénzen indítottó gyngyereg felkavarítás, csak-lakár, csak egy kis zavart-keltés, amely mögött el lehet leplezni a szociáldemokrácia kétségbeesett erőszakszerzési kísérletét, a visszacsúszást. A Berlinből „szándékos” sajtóvezetés bosszút illede, vad rikácsolásba beleszó a pénzüket kitarított disz gól, diktatúrát rettegnek és esztelenségek hívják a kormányt, hogy törje le a nekik kellemetlen kormányt. Mi is felhívjuk a kormányt, hogy sabb ütemű esztelenségre. Ké két két honzak csak, amely pontosan megmutat hol és min kell, a kormányt az esztelenségre. Az egyik: hogy annak talán ahol családok télen vízbenfőt rosszal állalkoznak. Szeged vidékén Métély professzor megállapítása szerint pedig ébese okozta betegeségük türeke feljött. A másik: Budapest-Goldberger Leóval, a magyar lexikón napi jövedelme 728 pengő. Micsoda tanulatulsi hír: ehennélm Európá ezektárában, a magyar Állodón? Nem azokan kell segíteni, akik orbánának hatvan esztelen, csak amló árulok, peritelen, a...

Frontharcos kultur-est

Folyó hó 8-án este a celldömölki frontarcos focisport egyesületének előrelátó kultúrest rendezését a művelődési bizottság megjelent a nagyközönségtalálkozásra, továbbá a könyvtár-egyesülettel, sokan megjelentek, hogy szociáldemokrácia nagy szövegét...

Szenzációs szövegtrakt!

...nem volt...

Március 15-e nemzeti ünnep!

A Turul Szövetség kemesaljai Berzsenyi Bajtársi Törzse 1937 március 15-én, hétfőn délután 3 órai kezdettel a ceöldömölki Korona-szálloda nagyteremben, 1848 március 15-ének, a magyar szabadság nagy napjának emlékére díszbort tart, melyre minden magyar testvérünket magyar szeretettel hívjuk és várjuk.

1. Hiszkegy.
2. Törzsfői megnyitó beszéd.
3. Szavalat.
4. Tárogató szám.
5. Ifjúsági beszéd.
6. Jelenet a „Hid” című színjátékból.
7. Ünnepi beszéd.
8. Szavalat.
9. Himnusz.

Magyar Testvérünk: tarts munkaszünetet!

Torontali szőnyeg

gyári lerakat az

Új Magyar Nemzeti Áruházban

Kusztor, László, Németh, Varga cégnél.

A szünet után Dezsd Lejont népdalokat adott elő, amit nagy tetszéssel fogadtak a közönség. A római kath. vegyeskar Uhlár Gyula karnaggyal az élen szép irredenta dalokkal szórakoztatta a megjelenteket. Bácsi Sándor evangélikus lelkész Hubay Cremonai hegedűsével arattól óriási sikert. E szép estély sokáig legszebb emlékeinkben fog élni.

Paár József a Szombathelyi Takarékpénztár Fiókjának igazgatója, a ceöldömölki Ironharcos fúcsoport vezétolesztje f. hó 8-án az ország elnökségénél beadta lemondását. E tisztviselőből betöltésére a közel jövőben kerül sor.

Jairus leánya...

Szindarabot láttunk a napokban, amelyből annyi fájdalom és oly sok szív tört elő, hogy belemarkolt a lélekbe és kicsalta az együttérzés könnyeit, mely könnyet azután a krisztusi szeretet szállított fel.

Elvonult előtünk egy kép a bibliából. Az emberi szeretet és megérítés pusztulásának képe. Egy kor, amelyben urrá lett a gőg, a gúny, a sáfarkodás, az irigység, mely lealázta és megfosztotta embert a mióvilágitól a szégyent s porba tiporja a sarjadt idealizmust.

Gersey Ica mint Jairus leánya, a tisztelők, dalosnők Mirján, akárcsak a sötétebe belopkodó nap sugarú úgy fénylik elő a környezetből. Eyszerű, de a végtelenségig kedves játékával olyan összhangot teremt a színpad és a nézőtér között, hogy mosolyától mindenki felvidul, de bánatának is részese a könnyező közönség.

Horváth Irén mint Katarinaum főpapja és Császár Ida a méltó hitves szerepében, mintha csak hallanánk tőlük: Nem igazságon, csak a hatalom és gazdagság, minden egyéb — álom; févesszük az életet és az álmot feledjük el. De színpad alakították a szenvedő szőlők szerepét is.

A komoly és feszült hangulat közepette meg-megjelenik Szefőra (Hálász Mária) és finom humorával derít von az arcokra.

Kovács Erzsébet Simion szerepében, Franciska Anna, mint Judit és Horváth Anna mint Sára, szelíd és mélyabán szeretettel meg-szórakoztató a krisztusi szeretet lelnaknak hatása.

Két táborot láttunk: egyik oldalán a lejtőre és féltékeny című, a kiáradó lelkek, amelyeknek szívének volt a végtelenségre, az örökérvényűség. Sírva hajították le fejüket és várják a két kerestőben álló feleket

fadarabkára, amely felé bánatos arcukat fordítják. Szükségét érezték a Megváltónak!... A másik oldalán álltak a test emberei s nem volt más gondjuk mint az atlatvalók s vagyonuk szemlézése. Csak zokogás és kacagás hallatszott, egyik a lélekből jött, másik a testből.

Ekkor jött Messiás az ő szeretetével. Vigaszt hozott a zokogónak. Felszárlja a könnyeket. Békét és megnyugvást hoz a szenvedőknek és gyermekét fogadja a megtérő bűnösit. Akkoltotta Szóka Mária:

Szindarabot láttunk, amelyben az elso-rollakon kívül, minden szereplő a szív hangján szólott hozzánk. Dicséretet érdemel minden szereplő és mindenki, aki ennek a szindarabnak részese volt.

Külön kell, hogy kiemeljük a rendezőt, tisztelőt Miletis M. Aranka főnöknőjét, aki nagy hozzájárulással a lélekek javát, a szemnek gyönyörűséget szerzett.

Szívhez szólt ez a szindarab. Hatása volt. De milyen hatása? Maradandó e? Mert mit ér a süvegben a vagyon, ha szomjuzunk? Mit ér hálánk napján a csillogó arany, ha lelkünk sötét? Mit ér a könny, ha nem hagy nyomot lelkünkben? Mit ér a kép, ha elfeledjük?...

Ezen az estén kigördülő könnyecsepp tükörre lelkünkbe a mai kor sötét drámáját, haligassnak meg és vessük szívünkbe Róde baráknőjének, Mártának (Károlyi Erzsébet) szavát, aki a gúny és a nagyravagyást legyőzte Jairus szívében. Győzőim meg minket is szava: „Pédát adott nekünk Urunk, keressük nyomdokát; Gúny, kacaj és üldözés között járjuk templomát. Embérség, védő példának az Isten fiát, ki lelked örök ud vért járta a Golgotára!”

Lapzárta

csütörtök este 7 órakor.

Jó minőség és a legújabb

Uri divat, kalap, ing, gallér, nyakkendő stb.

Női divat, harisnya, kesztyu, habselyemáru stb.

Rövidáru

az Új Magyar Nemzeti Áruházban!

Riadó.

Írta: Kemeses.

Szeretném megfújni az égi kőröt
És felebreztetni az alvó világot!
Szeretném, ha hangom viharoként zúgna
S porlyákként zuhanna látitók: Írások!

Szeretnék kezembe lángotörőt venni
S verni a kufárok mételeyző hadát...
S odállni, hol most ezek vérenek
Szeretném védeni a Krisztus szent tanát!

Vak örületben él s tombol a világ...
A vörös rém kísért... hullszagú a lég
Eszek és lézerek Istent kísérik
S nem látják mint közel feljük is a vég!

A „döghalál” pusztít... és Európa
A mely kábulatból eszmélni nem bír...
És pataként folyik a kiömlő vér...
És új lakóra vár ezernyi ánoit sír!

Szeretnék ma hangos, kiálló szóval
Telemrehívó hang, bús ítélet lenni!
— Hogy omlana porba a hőbérésed!
Hogy jönné kegyelmed, életet eszedni!

Szeretnék ma titkon lelkebbe látni,
S kívánni onnan a vak gyűlöletet,
Hogy újra urálja az ember lelket
A mindent elfedő Krisztusi szeretet!

Szeretnék megfogni sok testvéredek...
És megbékíteni, hogy magyar a magyart
Többé ne marja, hisz tenger árja zúd
S elnyeli e népet, ha össze nem tart!

En magyar nemzetem! Eszméjé hát végre!
Nyujtsd kezecsdé bátran magyar véred felé,
Akkor bizon néhétasz egy szobos boldogabb,
Szeretel jegyében folyó ezerév elé!

Ha testvér a testvért újra megleli
S szeretet útra gyúli a lelki oltáron,
Akkor már e nemzet a jó utra tért
S felragyog a hajnal a régi bátoron!

Akkor majd ellönnék az „almagorok”
És győz az igazság: hazugság során,
És vadul táncolunk, ha kell, hát verben:
Átkozott Trianon bús balotit törben!!!

NEKÜNK MAGYAROKNAK VAN
EURÓPA NÉPEI KÖZÖTT
A LEGRÉGIBB
FAJVÉDŐ ALKOTMANYUNK A
VÉRSZERZŐDÉS!

Jó vetőmag és trágyázás nélkül nincs jó termés!

Azért minden gazda előesen tavaszí vetőmag és műtrágya szükségletét a

Csellőmölki és Vidéke HANGYA Szövetkezetnél

beszerezni, ahol közismerten olcsó, jó és megbízható vetőmagvak állanak vásárlóink rendelkezésére.

Az összes növényvédelmi szerek ugyanott kaphatók!

HIREK

— **A róm. kat. egyházi hírei.** Folyó hó 16-án reggel fél 7 órakor az apátság templomban koporsó gyászmise lesz a Kapisztán cserkészcsapat néhai alapítójáért, Róvás Jenőéért. — 19-én, Szent József ünnepén reggel fél 8 órakor ünnepélyes nagymise lesz az apátsági-templomban Szent József tiszteletére. Este 8 órakor a kat. Legényegylet műsoros Szent József ünnepélyt rendez. Ünnepi beszédet mond László Dániel polg. isk. igazgató, ének és zeneiakkal közreműködők a Vegyeskar és a szalonnékar. — Ugyanaznap, faldalmas pénteken reggel 7 órakor a kálvária kapóiban csendes szentmise, mely alatt hívek köztben elmondják a faldalmas szentolvasót. Délután 4 órakor keresztúti ájtatosság a templomban, utána a Szent Kereszt ereklyéjének csókolása.

— **Március 15-i istentisztelet.** Március 15-én reggel 9 órakor az apátság templomban ünnepi szentmise lesz segédleettel. — Az evangélikus templomban reggel 8 órakor lesz istentisztelet a nemzeti ünnep alkalmából.

— **Iparművészet.** Felhívjuk a t. olvasók figyelmét a Szegán nyomda kirokátára, ahol Smedák Béla fiatal asztalos-tervező remekművét iredenta emléképe van kiállítva. Smedák Béla egy tervező, hogy az emléképe június 4-én, Trianon évfordulóján felviszi Budapestre, ahol fel fogja ajánlani a Kormányzat örök-méltóságának.

— **Cserkészszázadosok.** A múlt vasárnap és hétfőn a 356. sz. Kapisztán cserkészcsapat Kécses István községi alapítójának egyik írói sikerét viglákelták: „A LO-VAGCSERKÉSZEK” el adta előt. A százados egy cserkészcsapat életét, eseményeit és vidám laborozásait mutatja be a néző közönségnek, akik elejétől végig kacagva szemléltek a cserkészfiúk vidám életét. Állításokkal kiemelkedtek: Csányi Borsika, Verbanács Istmusa, Varga József, Krepaz István, Rajkai Sándor, Magyar Béla és Rába Ferenc. Közönettel mond a Cserkészcsapat vezetősége mindazoknak, akik fillérekkel módot nyújtottak arra, hogy a cserkészfiúk a valóságban élvezhessék a táborozás örömeit. Egyébként a színdarabra felhívjuk: Zárda Iónokésgé 5:50 P.-t., Jándy Bernardin, Havasy Béla dr., Horváth Károly dr., Nagy Imre, Szekeres György és Vajjal István 2—2 P.-t., Mukovics Dénes 1:10 P.-t., Horváth Béla, Hatlyár István dr., Horváth József, Kalona László, Gulyás Andr., Mikolczky Béla, N. N., Ráday Ignác, Regős Testvérek, Szabó Jenő, Tánccs István, Ujváry Vilmosné, Weisz Endre dr. és N. N. 1—1 P.-t., Bakonyi József, id. Berkes János, Dénes István és N. N. 80—80 fillért, Bánbalmi János, v. Horváth Gyula, özv. Szeyffert

50 fillért, Abóth Emil, özv. Póczik Ferencné, Simon Sándor és Szabó Géla 40—40 fillért, N. N. 30 fillért, Callogóthi Dezső, Öry János, Somorjai István és Vincze József 20—20 fillért, Schilling Hendrik, Wandler Lejos és N. N. 10—10 fillért.

— **Új tűzoltóparancsnok.** Vasvár megye alispánja Pinter József dr. volt cellőmölki vezetőlegyzőt tűzoltóparancsnokká tisztelettel felmentette és helyére ifj. Megyeri János ötl. jegyző, községi tanokot nevezte ki.

— **Iskola-látogatás.** Pozsonyi Szent Martony Órza tanügyi titkár, kir. tanfelügyelő csütörtökön látogatást tett a róm. kat. leányiskolában és az evangélikus elemi iskolában. A látogatások után Uniar Gyula és Ludván Sándor ig. tanítók, közeli iskolafelügyelők bevonásával értekezlet volt, amelyen megtárgyalták a legközelebbi pedagógiai szeminárium terveit.

— **Pénzszekrény olcsón eladó.** Cím a kiadóban.

— **A nagyközség március 15-i ünnepély.** Hétfőn délután 5 órakor rendezi a nagyközség a posgári flusika torna-teremben „március 15-i emlékünnepélyt”. Az ünnepély műsora: 1. Magyar Hírszekere; játssza a leveinte zenekar. 2. Róm. kat. Vegyeskar énekszáma. 3. Megemlékezés március 15-éről. 4. Máv Dalára énekszáma. 5. Talpra magyar. Szavajla; Varga József. 6. Himnusz; játssza a leveinte zenekar.

— **Nagysimonyiból Szabó-Áladár** ig. tanító felhívja figyelmünket arra, hogy tudomás szerint nem jár Nepszáva Nagysimonyiba. — Örömmel vesszük ezt tudomásul, célszerű a kipelengerezés, hanem a Tigyelmezetés volt. — Ugyanezektől informátorunk is jelenti, hogy nem a Nepszáva, hanem a Szabadszó jár több helyre Nagysimonyiba.

— **Eladó sürgősen 6 méhcsalád** kaptárakkal együtt. Ugyanitt óras kaptárok is kaphatók, vagy első rajfert cserélhető. Bővebben ifj. Belovary Istvánál, Csellőmölki.

— **Téli gazdasági iskola záróvizsgálata.** Március 14-én d. e. 10 órakor tartja Szombathelyen a 14. téli gazdasági iskola záróvizsgáját, amelyen Kemencsajláról is több gazdasági vesz részt. Figyelmébe ajánljuk az illetékeseknek, hogy Kemencsajla szorgalmas gazdasági számára már a jövő évben Csellőmölkiön kellene téli gazdasági iskolát nyitni.

— **Meghívó.** A Csellőmölki Máv. Vasutasok Köre* f. év febr. 28-ára meghirdetett rendes évi közgyűléstát bátorozalképtelenség miatt el kellett halasztani. A Vasutasok előkegse értesíti a kör tagjait, hogy f. év március hó 14-én vasárnap délután 17-órál kezdettel fogja megtartani rendes közgyűlést és pedig tekintet nélkül a megjeleniek számára. Kérjük a kör tagjainak teljes számban való megjelenését.

— **Használt lőszerszármot egyez** lóra megvételre keres a Közkórház.

ban nagyarányú építkezések kérdőnek Outlyassonyon! Felépitenek egy egytanteremes róm. kat. iskolát tanítói lakással és gazdasági épülettel, ugyancsak újjonnan építik az evangélikus iskolát is, amely a kör vezetése általánosra lesz.

Minden hétköznap 6:50. Torna, utána hanglemezek. 7:20. Ébredn. 10:00. Hírek. 10:20 és 11:45. Felolvasások. 11:00. Vízilás. 12:00. Dél-hangszór. 13:10. Időjelzés, időjárásjelentés. 14:40. Híreg, piaci árak. 16:45. Időjelzés, hírek.

Március 14-én, vasárnap: Budapesti 10. Egyházi ének és szentbeszéd. Szentbeszédet mond Tóth Thámér dr. 11:15. Evangélikus istentisztelet a Dóka téri templomból. 12:30. Az Operaház tagjainál alkuti zenekar. 2. Toll Jancsi cigányzenekara. 3. Országos Mezőgazdasági Kiállításé. Tenyészállatvásár jelentősebb. 3:50. Rádió szalonnékar. 4:30. Hortobágyon. Előadás. 5. Hanglemezek. 5:30. Magyarországi és a német szabadságmozgalmak 1848-ban. 6. Magyar est. 7:15. A lerághozmenés tükka. 7:45. Sporteredmények. 8. „Káthy kancellár”. Hangjáték. 9:20. Hírek, s. orferedmények. 9:30. Részletek a magyar osztrák tekeverenyőről. Beszéd Puhár István. 11. Hanglemezek. 11. Készült az EMKE kávéházból.

Bp. II. 10.40. A Petőfi Társaság LXI. nagygyűlének közléte. 7:50. Március idusának nevezetes évfordulója.

Március 15-én, hétfő:

Budapesti 1. Református istentisztelet a Kálvin-templomból—10. Egyházi ének és szentbeszéd a Rózsavész templomból. 11. Evangélikus istentisztelet a Bőcskapu-terti templomból. 12:30. Budapesti Hangverseny Zenekar. 1:45. Rádióóránkon. 2. Hanglemezek. 3:10. Földrajzi verseny. 3:40. Rács Aladár cimbalmozik. 4. Rádió diáklőra. 4:30. 48-as nóták és nóták. 6. A Mária Terézia i. honvédelmező zenekarnak műsora. 8:50. Petőfi és Pozsony, előadás. 7:20. Az Operaház előadásának ismertetése. 7:30. Az Operaház előadása. 8:25. Sporteredmények. 10:50. Cigányzene. 0:05. Hírek.

Március 16-án, kedd: Budapesti 1. 12:05. Szalonné. 6:45. A lakosság gyűlése. 7:45. Művész Zsigmond elbeszélése. 10:35. Cigányzene. 11:25. Jazz-zené. 0:05. Hírek. Bp. II. A földművelésügyi miniszter mezőgazdasági előlára.

Március 17-én, szerda:

Budapesti 1. 12:05. Triumf énekegyüttes. 1. Szalonnékar. 4. Turandot. Dalm. 6:45. Hanglemezek. 9:40. Jazz-zené. 10:15. Kabos Iona zongorázik. 11:10. Hanglemezek. Bp. II. 6:15. Olasz-nyelvtanítás. 6:45. Hanglemezek.

Március 18-án, csütörtök:

Budapesti 1. 12:05. Állattan Zenekek Szimfonikus Zenekara. 5:30. Az Országos Pázmány Egyrsodület ünnepi ülése Pázmány Péter halálának 300. évfordulója alkalmából. 7. A rádió szalonnékar. 10:50. Az Operaház tagjainál alkuti zenekar. Bp. II. 8:00. Hanglemezek.

Március 19-én, péntek:

Budapesti 1. 12:05. Nép Tibor begedül. 4:15. Rádió diáklőra. 9:20. Hírek. 14:25. Jazz-zené. Bp. II. 7:00. Gyorsírótanfolyam. 8:15. Hanglemezek.

Március 20-án, szombat:

Budapesti 1. 12:05. Rádió szalonné. 1:30. Hanglemezek. 5:30. Műt. ének a rádió. 6. Cigányzene. 7. Vidám est. 9:55. Hírek. Időjárásjelentés. 11. Cigányzene. 0:05. Hírek. Bp. II. 7:00. Hanglemezek. 8:15. Hírek.

Fizessen elő a Csellőmölki Hírlap-ra!

Az elmúlt csütörtökön, március 11-én a cellőmölki hónapos vásáron az alábbi arak alakultak.

Buzsa	..	P	19.50	—	19.50
roza	18.50	—	18.50
árpa	15.00	—	15.00
zab	16.40	—	16.40
tengeri burgonya	13.00	—	13.50
tej	3.00	—	3.00
tojás	0.15	—	0.16
turó	0.80	—	0.82
vaj	0.40	—	0.45
sajt	1.60	—	1.60
alma	0.40	—	0.80
körte	0.50	—	0.70
alma	0.80	—	0.80
cápa	0.12	—	0.14
vöröshagyma	0.05	—	0.10
szőlőszőlő	0.04	—	0.07
szőlőszőlő	0.03	—	0.04
zöldpaprika	0.05	—	0.06
fehérpaprika	0.05	—	0.06
bab	0.20	—	0.28
hal	0.50	—	0.50
csirke	1.20	—	2.50
nyárka	1.50	—	2.00

— **Hírek a celldömöki járás területéről.** Szabó István nagybányász körjegyző május 5-ig terjedő újabb betegszabadságra nyert engedélyt. Hejleése ezen idő alatt Bálinti Károly segédjegyző lesz. — Gróf Erdődy Sándor főosztályi, főosztályi, nemesszeresztári és dukai vadászterületén dűvák mérgezésére nyert engedélyt. Mérgezési határidő: április 30. — Kisomolyi községben nébány kanyaró megelégedés fordult elő.

— **Állatorvosválasztás.** Folyó hó 9-én, kedden választotta meg Celldömök nagyközség képviselőtestülete az új községi állatorvosát. Az enklő Gericics Elek dr. főosztálybíró a négy pályázó közül Lőrincz József, községünkben több éven át működő állatorvos nem jelölt. Megválasztott községi állatorvos Jakab Pál felt. 24 szava zártl. dr. Verbanicsics Bélával szemben, aki 13 szavazatot kapott.

— **Eloffták a sághegyi pincék fosztogatóit.** Helek óta egy szervezett társaság fosztogatta a sághegyi pincéket, hasonlóképpen kisebb-nagyobb lopásokat követtek el Nemeskocsón és Iszánán is. A tettesek most leleplezték Firkas Ferenc és két fiatalkori alsósági tagjainak személyében. A kihágások során olyan lopásokat is beismertek, amelyekre vonatkozólag senkinek feltételezték.

— **Baleset.** Könnyen végzetesé válhatók közúti baleset történi Olyfnyassonán. Varga Jenő csöngői birkos lovai egy utóelő megbokrosodtak, és feldöntözték a szekeret s mivel a gazda a fékzárt nem engedte el, mintegy 10-15 méternyire maguk után vontak. Szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedtek.

— **Közkerült pályaválasztás.** A múlt év novemberében elfelejtették az osztályanyira vonatkozó, mai, templom peresélt ismeretlen tettesek. Az akkor megindított nyomozás nem járt eredménnyel. Legutóbb az evangélikus templom és iskola peresélt is kifosztották a nyomozás kiderítette, hogy mindezt berselytelőrés egy fiatalok követke el.

— **Ingatlan adósválasztás.** Csoknyay József földművelésügyi miniszter által engedélyezett, törvényes kezűk között működő ingatlanforgalmi irodája (Celldömök, Árpád utca 16) ingatlikozó családtagok, bérlők, vállalkozók, munkesélt üzletrészek, szállók, vállalkozók, és egyéb hivatalosok adósválasztást. Nagy és kisbirtokok, szőlőbirtokok (Sághegy Somlyon, egyeből) ugyanezek bérlete és eladásai Állami, városi, helyes cselekvés, ha előnyesen működő ingatlan bérletéről való borszállás és borszállás megjelölésével a borszállás leírásával, becsléssel.

A celldömöki kir. járásbírósról.

Pk. 522/1937. szám.

Hirdetmény.

A háborúban ellátottak hollányi nyilvánítása hollán celldömöki kir. járásbírósról Konior Sámuel Tokorcsi lakos részéről a 28.000/1919. I. M. számú rendelet alapján előterjesztett kérelem folyton az Állítólag ellátott ill. Konior Sámuel volt Tokorcsi lakos, hollán nyilvánítás tárgyában az ellátás megindította és az ellátás részére egyező dnokul Novák Jenő ügyvéd, celldömöki lakos rendelkezti ki. Az ellátás neve: ill. Konior Sámuel, születési helye: Tokorcs, születési ideje: 1892. augusztus 14. azonos név: Konior Sámuel, néhai Sarody Rózsa, Tokorcsi lakosok nőltén, az ellátott foglalkozása földműves, utolsó lakóhelye Tokorcs, ingó és Tokorcs községben ingatlan vagyosa van, bevonulási ideje: 1914. október 15-én. Születési ideje: 1914. október 15-én. 4-én beosztott a megalakulásba az orosz hadseregbe, katonai rendelőközpont gyulogás, az a hadiesemény mely közben nyoma vesztett és az ellátásra vonatkozó egyéb adatok: 1914. október 15-én bevonulni látott utóelője és ott Állítólag az ellátásban elkelt, azóta róla semmi hír nem érkezett.

A kir. járásbírósról felhív mindenkit, hogy abban az esetben, ha az ellátott éleiben létező, tartozásait hirtelen halálának vagy ellátásának körülményeiről vagy holtak megismeréséről, az ellátásról fontos egyéb körülményekről, különösen arról lenne tudomása, hogy az ellátott a fenti időn túl még éleiben volt, ezt a hirdetményben a bíróságnak történi megjelöléséről számított 60 nap alatt a kir. járásbírósról Celldömök, Kosvári Lajos utca jelölés be, mert az a most megjelölt időtartam bejárására az ellátás, a bír. járásbírósról megjelöléséről részletek tévők alapján hoz a bíróságnak nyilvánítás bírósághoz halozzók.

Celldömök, 1937. évi február hó 25. napján. Dr. Domagay Alajos kb. kir. járásbíró. A hirdetmény kiadása: Csoknyay József kb. íróadás.

Modern lakásberendezések,

sajátkészítményű butorok mélyen leszállított árban, kedvező fizetési feltételekkel kaphatók

SCHÜTZ

butoráruházban

Celldömök.

Raktárban minden vételkényszer nélkül megtekinthető! Ne álljon fel a házalóknak, csak megbízható és ismert cégnél vásároljon!

Alapítva: 1840.

SPORT

KTK—SBSE 1:0 (0:0)

Celldömök. Vezette: Németh P.

A múlt vasárnap nálunk is megkezdődött a bajnoki pontokért való küzdelem. Szép időben a kölcsönös udvözlet után állott kezdéshez a két csapat. Játékvázlatok jelére a Bányá indítja el a labdát s mindjárt a kérdés elején a szép számban megjelenő sági közönség biztatására támadást vezet Körmend kapuja felé. De meggondolt bizony a birtái, mert a vendégcsapat szépen védekezik majd ellentámadás indít. Változatos játékok KTK a löböt támadó fél, de Géczy szép játékaival és Csereics biztos kézzel megmenti csapatát a góloktól.

A második félidő már nem ilyen szerencsés. Mindjárt a játék elején egy váratlan gól esik. Oyatólunk megkapja labdát és balszélén letutva erős lövést köld kapu. A labda a kapulától visszapattan és az ott termő földesi góllal értesül. Ezzel megszüleik az eredmény. Utána mind a két csapat próbálgat, de a kiserletelés eredménytelen. A nyertes csapatból kivált: Körmendi, Pétervári, Falusi és Kocsis, míg a Bányából a már említett Géczy és Csereics, továbbá Nagy és Puchér. A játékvázlat dícsérettel érdemel a játék vezetéséről, amely szépen és minden szabálytalanság nélkül folyt le. A Bányá egy góllal vesztette el a két pontot, amiért a csapatot nem is lehet okozni, mert ha egy csapatot minden negyedében szélforgócsoknak, az nem tud egyfolytán és nem lehet több löböt várni mint amennyit ezen a mérkőzésen is nyújtott.

Egyéb eredmények: SzFC—KTSE 8:0 (4:0) Keszthely, ZTE—TVSE 3:1 (2:0) Tapolca, MZSE—Haladás III. 2:0 (2:0) Zalaegerszeg.

A bajnokság állása:

1. SzFC	13	12	—	66	8	24
2. ZTE	12	10	—	2	44	19
3. Kiszitai	10	8	—	2	60	10
4. CVSE	11	7	—	4	31	17
5. ZSE	12	7	—	5	16	14
6. KTK	12	7	—	5	48	33
7. TVSE	11	4	—	1	11	31
8. SzSE II.	10	4	—	6	17	28
9. PVSE	12	3	—	1	17	49
10. SBSE	12	1	—	2	9	10
11. KTSE	11	2	—	9	7	34
12. Haladás III.	11	—	—	2	9	11

VALMUSOR

Ma délután fél 4 órakor a Vasutas Ismét Berátóság mérkőzt játszik idebenn. Vendégül látja az Ajkai DSO csapatát. Teljesen használni a csapatot, mert így a kezdeti nehézségtől ilyen barátságos formában hidarják át.

Az SBSE pedig a ZTE ellenében látogat el, ahol Rosenháli vezetése melletti folytatja bajnoki munkáját. Sok reménye a Bányának nem lehet. Szerintünk 3—4 gólos ZTE győzelem várható.

VASARI NAPLÓ

1937 március 15-ől—22-ig a következő országos és bónapos vásárok tartanak a környéken:

- 16. Kedd Córna, Sopron m. Nagyújsz. Mesvárv Vas m. Mezökörmöm Veszprém m.
- 17. Szerda Mezökörmöm Veszprém m. Újmalomok Győr m.
- 18. Csütörtök Győr: centimárok Győr m. Nagygyeplény Zala m. Zirc Veszprém m.
- 19. Péntek Zirc Veszprém m. Csesztreg Zala m. Káptalanosi Zala m. Szentpéteri Zala m. Veszprém (bónapos v.)
- 20. Szombat Und Sopron m.

Ísmét itt az alkalom!
Ezer meg ezer ember nyert már a m. kir. osztályos játékokon. Ma megint mindenki vesz részt a játékban, mert hisz összeggel nagy vagyont nyerhat!

Április 10-én kezdődik az új sorsjáték nagy ajándékos, hód. y rendezvény egy sorsjegyet bármelyik tórusított, mert akkor reménye biztosan lesz, hogy gyorsan meg is gazdagodhál!

Létszámban a sorsjegyek értékei:

700.000

Jutalom és nyeremények készpénzben:

400.000	70.000	45.000
300.000	55.000	40.000
100.000	50.000	35.000

A sorsjegyek fele nyert!

Hét napos árak az 1. osztályon:

5.80	7	Fel	14	28
osztály	osztály	osztály	osztály	osztály

A szerezése ötle mindenkihez nyitva áll!

Létszámban: „TURUL SZÖVETSEK” kenekeztől Berzsenyi Bajnori Tórusse. Feloldozható: BERKES JENŐ. Feloldozható: TAKÁCS KÁROLY és VIRÁG ENDRE.